
                                                                                                                                                   MATRIZ DE SEGUIMIENTO A METAS DE OBJETIVOS SECTORIALES PND 2015-2018

                          Año: 2018

Fortalecer las
PYME,

defendiendo los
derechos de los
consumidores y

la sana
competencia

PYME
aportando

mayor valor
agregado al PIB

% de aporte de
las PYME al

PIB

Participación de las
PYME al PIB del

33,05% en el 2013

2015-2018:
Aporte de las
PYME al PIB

de 35%

35,00%

CUMPLIDA CUMPLIDA
PARCIALMENTE
CUMPLIDA

PARCIALMENTE
CUMPLIDA

NO CUMPLIDA NO CUMPLIDA

META 2018

ABSOLUTO

RESULTADO

RESULTADO PERÍODO 2015-2018

CLASIFICACIÓN

ABSOLUTO % CLASIFICACIÓN

CUMPLIMIENTO ANUAL METAS OBJETIVOS SECTORIALES
AL 31 DICIEMBRE 2018

%

META DE
PERIODO

                          Sector: Economía, Industria y Comercio

                          Ministra Rectora: Victoria Eugenia Hernández Mora

OBJETIVO
SECTORIAL INDICADORES LINEA BASE

2013

 PLAN NACIONAL DESARROLLO 2015-2018

RESULTADOS
SECTORIALES



SECTORIAL-
INSTITUCIONAL

MEIC

Programa de
Fortalecimiento de

las PYME

Incremento en índice
de la productividad

(Laboral)
1 1,10 1,10 219

E
s
t
a
d
í
s

1,214 110,36% CUMPLIDA 94,46 1,21 110% CUMPLIDA

Gabriela León Segura, Directora,
Dirección General de Apoyo a las
Pequeñas y Medianas Empresas

(DIGEPYME) del MEIC

SECTORIAL-
INSTITUCIONAL

MEIC

Incremento en el
índice de las ventas

(%)
1 1,20 1,20 219 1,291 107,58% CUMPLIDA 56,33 1,29 108% CUMPLIDA Gabriela León Segura, Directora,

DIGEPYME - MEIC

SECTORIAL-
INSTITUCIONAL

MEIC

Cantidad de
emprendimientos

nuevos que reciben
apoyo empresarial y

técnico

973 868 316 231,72 219 1222 387% CUMPLIDA 100 2307 266% CUMPLIDA Gabriela León Segura, Directora,
DIGEPYME - MEIC

REGION CENTRAL

MEIC

Cantidad de
emprendimientos

nuevos que reciben
apoyo empresarial y
técnico en la Región

Central

284 608 221 219 752 340% CUMPLIDA 1219 200% CUMPLIDA Gabriela León Segura, Directora,
DIGEPYME - MEIC

REGION BRUNCA

MEIC

Cantidad de
emprendimientos

nuevos que reciben
apoyo empresarial y
técnico en la Región

Brunca

75 52 19 219 0 0% CUMPLIDA 344 662% CUMPLIDA Gabriela León Segura, Directora,
DIGEPYME - MEIC

REGION
CHOROTEGA

MEIC

Cantidad de
emprendimientos

nuevos que reciben
apoyo empresarial y
técnico en la Región

Chorotega

177 52 19 219 31 163% CUMPLIDA 76 146% CUMPLIDA Gabriela León Segura, Directora,
DIGEPYME - MEIC

REGION HUETAR
CARIBE

MEIC

Cantidad de
emprendimientos

nuevos que reciben
apoyo empresarial y
técnico en la Región

Huetar Caribe

264 52 19 219 29 153% CUMPLIDA 64 123% CUMPLIDA Gabriela León Segura, Directora,
DIGEPYME - MEIC

REGION HUETAR
NORTE

MEIC

Cantidad de
emprendimientos

nuevos que reciben
apoyo empresarial y
técnico en la Región

Huetar Norte

120 52 19 219 36 189% CUMPLIDA 66 127% CUMPLIDA Gabriela León Segura, Directora,
DIGEPYME - MEIC

REGION PACIFICO
CENTRAL

MEIC

Cantidad de
emprendimientos

nuevos que reciben
apoyo empresarial y
técnico en la Región

Pacífico Central

53 52 19 219 374 1968% CUMPLIDA 538 1035% CUMPLIDA Gabriela León Segura, Directora,
DIGEPYME - MEIC

SECTORIAL-
INSTITUCIONAL

MEIC

 Cantidad de
emprendimientos

nuevos de jóvenes
que reciben apoyo

empresarial y técnico

300 45 9 219 219 2433% CUMPLIDA 880 1956% CUMPLIDA Gabriela León Segura, Directora,
DIGEPYME - MEIC

NIVEL

RESULTADO % %

RESULTADO PERÍODO                                                  2015-
2018

CLASIFICACIÓN

RESPONSABLES
NOMBRE DEL
PROGRAMA/
PROYECTO

SECTORIAL PND

RESULTADO
EJECUCIÓN

PRESUPUESTARIA
(MILLONES ¢)

OBSERVACIONES

INDICADORES DEL
PROGRAMA O

PROYECTO

LINEA BASE DEL
INDICADOR

2013

META DE PERIODO
2015-2018

META ANUAL
2018

ESTIMACIÓN
PRESUPUESTARIA

(MILLONES ¢)

FUENTE DE
FINANCIAMIENTO  Y

PROGRAMA
PRESUPUESTARIO

CUMPLIMIENTO ANUAL METAS
PROGRAMAS/PROYECTOS                                 AL

31 DICIEMBRE  2018

CLASIFICACIÓN
DE LA META

Las metas que se había
propuesto la Administración

Solis Rivera al inicio del periodo
fueron superadas en

porcentajes mayores al 100%,
sobre todo debido a la

colaboración y articulación
interinstitucional con: el INA,
INAMU, Ministerio de Salud,
Ministerio Cultura, Ministerio

de Agricultura y Ganadería,
PROCOMER, IMAS, CNP,

INDER, la Universidad Técnica
Nacional UTN, Tributación

Directa, entre otras, los cuales
hicieron diferentes aportes

para realizar las diversas
actividades de servicio de

Desarrollo Empresarial, pues el
MEIC dadas sus limitaciones en

recursos humanos y
financieros, no podría hacer

frente de manera individual a
estas acciones. Si se revisan las

metas, todas ellas implican
diversos procesos de atención

a emprendedores y a
empresarios y dada la

capacidad instalada del MEIC
mas la de las instancias

anteriormente mencionadas,
se pudo atender a muchas más

personas emprendedoras y
empresarias de las que se

tenían previamente
establecidas.  El monto de la
ejecución presupuestaria es

superior a la proyectada, dado
que es la cifra que corresponde
y cuadra el monto del periodo.

Este es un índice por lo tanto,
lo que se refleja es el resultado
final del año 2018, cuya línea
base arranca del 2014, por lo
tanto no es un acumulado del

periodo. El monto de la
ejecución presupuestaria es

superior a la proyectada, dado
que es la cifra que corresponde
y cuadra el monto del periodo.
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MATRIZ DE SEGUIMIENTO Y CUMPLIMIENTO METAS DE PROGRAMAS/PROYECTOS DEL PND 2015-2018

Sector: Economía, Industria y Comercio
Ministra Rectora: Victoria Eugenia Hernández Mora

SECTORIAL-
INSTITUCIONAL

MEIC

Cantidad de
emprendimientos

nuevos de mujeres
que reciben apoyo

empresarial y técnico

1550 5000 1250 219 1707 137% CUMPLIDA 116,39 7814 156% CUMPLIDA Gabriela León Segura, Directora,
DIGEPYME - MEIC

SECTORIAL-
INSTITUCIONAL

MEIC

Programa de
fomento a la

competitividad

Porcentaje de
sectores productivos

prioritarios que
enfrentan menores

barreras y
limitaciones de

acceso.

No disponible

100% de sectores
prioritarios con

menos barreras y
limitaciones de

acceso al mercado

25% 936,53

Presupuesto Ordinario
MEIC: programas

presupuestarios: 215-
Actividades Centrales;

218-Regulación Técnica
y Verificación de
Productos; 224-
Promoción de la

Competencia

17,01% 68% CUMPLIDA 98,88% 98,88% CUMPLIDA Carlos Mora Gómez, Viceministro

SECTORIAL-
INSTITUCIONAL

MEIC

Porcentaje de
trámites mejorados

definidos como
prioritarios en los
Planes de Mejora
institucionales.

3,28%

40% de los trámites
definidos en los

Planes de Mejora
Regulatoria

institucionales

10% CUMPLIDA 104% 259% CUMPLIDA Dirección de Mejora Regulatoria

SECTORIAL-
INSTITUCIONAL

MEIC

Porcentaje de
normas y

reglamentos técnicos
emitidos en las áreas

de eficiencia
energética, gas (GLP)

y productos
eléctricos

No disponible

40% de normas y
reglamentos

técnicos requeridos
en las áreas

definidas

10% 267
218 Regulación Técnica

y Verificación de
Productos

10,0% 100,0% CUMPLIDA 241 40,0% 100,0%

C
U
M
P
L
I
D
A

CUMPLIDA Dirección de Calidad Se completó la meta

SECTORIAL-
INSTITUCIONAL

MEIC

Cantidad de
administrados y

funcionarios
públicos informados
y capacitados en las

áreas definidas

No disponible 6472 1612 CUMPLIDA 7372 114% CUMPLIDA Carlos Mora Gómez, Viceministro

SECTORIAL-
INSTITUCIONAL

LACOMET

Número de PYME
asesoradas en tema

de Metrología
(Aseguramiento de
las mediciones de

sus procesos
productivos)

30 empresas 40 10 2 Presupuesto Ordinario
(transferencia MEIC) 5 50%

PARCIALMENTE
CUMPLIDA 0,3 35 87,50% CUMPLIDA LACOMET

 Las 5 visitas programadas el II
semestre de 2018 para cumplir
con la meta global 2015-2018

no fueron realizadas, lo anterior
debido a que las empreas a las
cuales se les envio la solicitud

no dieron respuesta ni
mostraron interes.

SECTORIAL-
INSTITUCIONAL

MEIC

Programa de
Apoyo al

Consumidor

Número de
denuncias resueltas

interpuestas por
consumidores

Denuncias resueltas
en 2010-2013:

11.872 13600 3400 362 001 y 223 3714 109% CUMPLIDA 313 16674 122% CUMPLIDA Cynthia Zapata Calvo

SECTORIAL-
INSTITUCIONAL

MEIC

Programa de
Política Industrial

Porcentaje de avance
por etapas de
formulación,
validación

institucional e
implementación

2014: Etapa I:
15%

2015-2018: 100%
Política Nacional

Industrial
implementada

Etapa IV-15%
Implementación 18,96 001, 280, programa 215 68,0% 68,0% NO CUMPLIDA 37,92 68,00% 68,00% NO CUMPLIDA Victoria Hernández, Ministra

Las metas que se había
propuesto la Administración

Solis Rivera al inicio del periodo
fueron superadas en

porcentajes mayores al 100%,
sobre todo debido a la

colaboración y articulación
interinstitucional con: el INA,
INAMU, Ministerio de Salud,
Ministerio Cultura, Ministerio

de Agricultura y Ganadería,
PROCOMER, IMAS, CNP,

INDER, la Universidad Técnica
Nacional UTN, Tributación

Directa, entre otras, los cuales
hicieron diferentes aportes

para realizar las diversas
actividades de servicio de

Desarrollo Empresarial, pues el
MEIC dadas sus limitaciones en

recursos humanos y
financieros, no podría hacer

frente de manera individual a
estas acciones. Si se revisan las

metas, todas ellas implican
diversos procesos de atención

a emprendedores y a
empresarios y dada la

capacidad instalada del MEIC
mas la de las instancias

anteriormente mencionadas,
se pudo atender a muchas más

personas emprendedoras y
empresarias de las que se

tenían previamente
establecidas.  El monto de la
ejecución presupuestaria es

superior a la proyectada, dado
que es la cifra que corresponde
y cuadra el monto del periodo.


